

索契冬奥会中国代表团成立

新华社北京1月26日体育专电
（记者 马向菲 周杰）索契冬奥会中国体育代表团26日在此间成立，中国代表团将第十次出征冬奥会。遗憾的是，两届冬奥会冠军王濛因伤将无缘卫冕战。

中国体育代表团由139人组成，其中运动员66人，运动队教

练员等工作人员49人，团部人员24人，名单中没有出现冬奥会短道速滑四金得主王濛的名字。

国家体育总局副局长肖天透露，王濛在1月16日的实战训练中意外受伤，造成右脚内外踝双侧骨折。虽然王濛已经接受手术，但根据医疗专家意见，她近

期无法恢复训练比赛，因此王濛将不参加本届冬奥会。

尽管王濛缺阵令人遗憾，不过代表团中依然星光熠熠。运动员中年龄最大的佟健将携队友兼女友庞清踏上第四次冬奥之旅，另外，温哥华冬奥会自由式滑雪亚军李妮娜和都灵冬奥会

花滑亚军张昊，也将第四次参加冬奥会。代表团将参加4个大项，9个分项，49个小项的比赛。其中，短道速滑、花样滑冰、自由式滑雪空中技巧、冰壶拿满了全部小项的参赛资格。

肖天预计，本届冬奥会中国代表团应该能获得两到三枚金牌，如果发挥好的话，也可能获得4至5块金牌。同时，他认为中国运动员将在索契面临更严重的困难和更艰苦的挑战。

第22届冬奥会将于2月7日至23日在俄罗斯索契举行。索契冬奥会是中国代表团自1980年第13届冬奥会以来，参加的第10届冬奥会。



昏哨差点搅黄了年夜饭

本报记者 刘伟

不看下半场，鲁津战绝对算得上一场丑陋无比的比赛。篮球的元素在上半场被完全剥离，比赛几乎演变成了赤裸裸的摔跤与摩擦，双方球员带上火气打球，除了对比赛高度重视，防守强度大之外，裁判控制不力应该要负主要责任。从一开始对双方动作不能有效约束，等到球员们把火气打出来再去扑灭，这样的做法本身就有很大的问题。

双方火药味的导火线在天津小外援特尔费尔身上。因为首节在进球后冲山东队替补席做出挑衅性怒吼，现场球迷和山东队板凳队员开始向裁判抗议，不过裁判熟视无睹。这种不作为助长了特尔费尔的气焰，也让双方在肢体接触时，动作变得越来越大，最终在第二节后半段难以控制。

因为在吴轲、睢冉包夹下使坏，怒不可遏的吴轲一度追着特尔费尔讨公道，被裁判吹了技术犯规。就连一向好脾气的小丁，也在同张智涵的身体接触中险些爆发冲突，整个第二节的比赛

因为频发的摩擦和冲突，足足打了半个小时，现场球迷“黑哨”的怒吼一浪高过一浪，裁判对比赛几乎失去了控制。

事实上，裁判再度站出来抢镜，不是鲁津战刚刚暴露的问题。上一轮战罢，在若干场比赛当中，裁判问题再度凸显。备受瞩目的疆粤大战结束后，主客队记者在填写篮协发下来的裁判评分表时，给三位当值裁判的分数都是低于6分的，换句话说，媒体认为裁判表现不及格。作为一场央视直播的焦点战，裁判在全国观众眼皮子底下应该拿出点公平公正态度，然而各种漏判误判不断，一味“找平衡”平息双方情绪，最终落得里外不讨好。无独有偶，上海主场同东莞的比赛结束后，因为不满裁判判罚，现场的上海球迷向当值裁判竖起了中指。

全国范围内的哨子问题，再一次把裁判问题推给了篮协，“昏哨”不仅严重影响着联赛的观赏性，还在考验着观众忍耐的底线，如果篮协不能给个明确的说法，CBA联赛苦心打造的品牌，篮协苦心经营的“和谐”赛事，都将面临极大的考验。

高高兴兴收个尾 大步流星奔前程

蛇年最后一站，山东男篮92:84胜天津

本报记者 刘伟

伴随着欢快的贺岁乐曲，拉拉队队员们提着红色的小灯笼走进了赛场，年味儿在空气中弥漫开来。辞旧迎新的日子里，山东男篮也用一场胜利给全省父老拜了个年。面对季后赛竞争对手天津，山东队在半场落后的情况下，顽强顶住压力，下半场完成了大逆转，最终以92:84拿下了这场关键战。在另外一场比赛中，山东队两个季后赛直接竞争对手捉对厮杀，最终辽宁三分险胜福建。这样三连胜的山东以一个胜场的优势力压福建，上升到了联赛第九。

山东队的胜利来得并不轻松。尽管比赛开始阶段，全队有效控制住了老熟人阿巴斯，迫使他首节就出现了4次失误，不过天津队显然有备而来。凭借张楠、特尔费尔的多点开花，他们依旧占据着领先。

随着比赛进行，“昏哨”又开始当道。因为从一开始就对双方对抗的强度预计不足，裁判放任了双方在场上的动作，尤其是特尔费尔的挑衅。于是到了第二节中后段，双方对抗的火药味渐浓，最终演变成了几次小规模冲突，比赛一度陷入失控状态。冲突过后，年轻的山东男篮在情绪上受到很大的影响，分差再度被拉大。

借助中场休息，巩晓彬对全队进行了调整，“重点还是强调了一下防守，也让球员们在中场稍微冷静一下。”下半场情绪渐渐回归正常的山东队，逐渐找到取胜的钥匙，哈维接管了第三节比赛，带队实现了反超。最后一节，天津发起了凶猛反扑，孟祥龙三分线外连续投进了四个三分，好在沉寂了大半场的山东外线射手群也及时苏醒，小丁、杰特和李敬宇先后作出回应，最终为胜利板上钉钉。春节后，山东还有六场比赛，三个主场三个客场，要想进军季后赛，球队至少还需要四场胜利，季后赛的压力依旧不小。

老哈维终于硬起来

本报记者 刘伟

鲁津首回合较量，故地重游的哈维吃了“闭门羹”。因为在内线萎靡不振，被阿巴斯几乎打爆，哈维赛后被大彬点名批评，脸上实在有点挂不住。回到家门口，向内的哈维嘴里不言语，心里头已经铆足了劲。面对老东家，下半场全勤的老哈维沉默中爆发，第三节凭借一己之力帮助全队实现比分反超，整场比赛，哈维的中投和罚篮弹无虚发，拿下17分10个篮板，在阿巴斯面前出了口恶气。

因为互换东家和位置雷同的缘故，鲁津一碰头，哈维总要

被球迷拿来和阿巴斯对比一番。双方第一次碰头，“地头蛇”阿巴斯毫不客气地把哈维羞辱了一番，不仅带队赢球，还把哈维防得没了脾气。那段日子，本来在内线就饱受诟病的哈维风声鹤唳，他也头一次被大彬批评。

回到了主场，主队球迷用欢呼声迎接昔日功臣阿巴斯，掌声在哈维耳朵里格外刺耳。不在山东球迷面前证明自己，即便这里是自己的主场，哈维依旧会被约旦人轻松比下去。

第三节比赛，哈维迎来救赎的良机。一开场，哈维就送给篮下强攻的威廉姆斯一记大帽，这

次盖帽拉响了山东队反击的号角，哈维成为跑在最前面的那个人。这一节比赛，哈维送出了13分6个篮板，他拖着并不灵光的双腿，硬生生把上半场挖下的坑给填满了。比赛打到最起劲的时候，哈维甚至同吴轲玩起了撞胸庆祝，这在一向低调而内敛的老哈维身上绝无仅有。

事实上，哈维的爆发也离不开吴轲对他的支援。吴轲延续着最近几场滚烫的手感，拿下了16分8个篮板，吴轲冒尖，极大减轻了哈维的负担，让天津不敢肆无忌惮地对其包夹，哈维出了恶气，也让全队重拾赢球的信心。



尽管裁判抢镜，哈维与队友还是合力拿下比赛。 本版照片均为本报记者 王鸿光 摄